

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ,  
РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ И РЕСПУБЛИКЕ ТЫВА  
(КРАСНОЯРСКСТАТ)**

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

**Промышленное производство Республики Хакасия в 2021 году  
(при использовании данных ссылка на Красноярскстат обязательна)**

В 2021 году по отношению к 2020 году индекс промышленного производства в Республике Хакасия составил 104,3 процента:

	2021 г. в % к 2020 г.
<b>Промышленное производство</b>	<b>104,3</b>
Добыча полезных ископаемых	110,0
Обрабатывающие производства	97,4
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	108,2
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	107,1

Основное влияние на рост объемов промышленного производства оказали организации по добыче полезных ископаемых (индекс производства составил 110 процентов к 2020 году) и обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха (108,2 процента).

В добыче полезных ископаемых рост объемов производства связан с увеличением объемов добычи угля (индекс производства – 111,2 процента к 2020 году). По сравнению с 2020 годом каменного угля в республике добыто больше на 9,6 процента.

В сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром, кондиционирования воздуха увеличение объемов производства обусловлено деятельностью организаций по производству, передаче и распределению электроэнергии (108,3 процента к 2020 году). Всего в республике выработано 32,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что на 8,4 процента больше, чем в 2020 году.

Кроме того, отмечалось увеличение объемов производства по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (индекс производства – 107,1 процента). Рост объемов обеспечили организации по сбору, обработке и утилизации отходов, обработке вторичного сырья (122,7 процента).

Вместе с тем в 2021 году отмечено сокращение объемов обрабатывающих производств (индекс производства – 97,4 процента), что связано с деятельностью организаций металлургического производства (87 процентов к 2020 году).

Кроме того, объем выпуска продукции снизился по следующим видам деятельности обрабатывающих производств:

- производство прочих транспортных средств и оборудования (индекс производства – 29,9 процента к 2020 г.) – снижен объем предоставленных услуг по ремонту железнодорожных локомотивов и подвижного состава;

- производство резиновых и пластмассовых изделий (69,7 процента) – за счет снижения производства изделий из вулканизированной резины;

- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения (69,1 процента) – в основном за счет снижения производства деревянной тары; выпуск пиломатериалов хвойных пород сократился на 6,8 процента;

- производство химических веществ и химических продуктов (81,3 процента) – снижен выпуск прочих основных органических химических веществ.

При этом существенное увеличение объемов отмечено по видам экономической деятельности:

- ремонт и монтаж машин и оборудования (индекс производства – 119,9 процента);

- производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (рост в 6,8 раза) – увеличен выпуск контейнеров;

- производство пищевых продуктов (106,9 процента) – в большей степени за счет роста объемов переработки и консервирования мяса и мясной пищевой продукции (116,6 процента);

- производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (114,8 процента), – увеличен выпуск конструкций и деталей конструкций из черных металлов (на 15,2 процента).

09.02.2022